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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 

LEGISLATURA 2025-2028 - 16ª LEGISLATURA - DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANGUARETAMA (CMC), REALIZADA NO DIA 04 DE DEZEMBRO DE 2025. 

 

PRESIDENTE: JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

               1ª SECRETÁRIA: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO 

2º SECRETÁRIO: FÁBIO NUNES DA SILVA 

 

 

Aos quatro dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade e 

sede do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do 

Norte, às dezesseis horas e quinze minutos (16h15min), foi iniciada assim a trigésima 

quinta sessão ordinária, conduzida pelo Senhor JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA (PRESIDENTE), 

WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO (1ª secretária) e FÁBIO NUNES DA SILVA (2º 

secretário). O Excelentíssimo senhor Presidente José Elânio Souza Lima, saúda a todos 

os presentes e havendo quórum regimental declara aberta a trigésima quinta sessão 

ordinária, e seguindo a pauta solicita aos demais que se inscrevam de forma virtual para 

participar do PEQUENO EXPEDIENTE onde constou inscritos os vereadores: JACKSON 

ADRIANO DA SILVA ABREU, ALUIZIO HERMINIO DE LIMA e VENICIUS RANIERE SOARES DE 

SANTANA. JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU após saudar a todos fala sobre o orgulho e 

a alegria que hoje estão fazendo história naquilo que foi prometido pelo prefeito Leandro 

e está sendo cumprido hoje mais uma de suas promessas e pela primeira vez quase todo 

o corpo da educação está sendo valorizado, primeira vez na história um prefeito, olha 

com outro olhar pela educação e como prometido chegou a casa o reajuste salarial para 

os demais funcionários da educação e hoje será feito justiça a essas categorias votando 

essa PL, e diz que merecem mais, e que hoje podem dizer que os dias são outros e que 

são valorizados e reconhecidos e quando entrar em vigor o pccs terão também direito 

ao quinquênio, finalizando diz que está feliz hoje votando, junto com vocês e os meus 

colegas vereadores valorizando a educação, cada profissional como também lutando 

sempre para a melhoria de nossa cidade. ALUIZIO HERMINIO DE LIMA saudando a todos e 

aos profissionais da educação presentes na galeria, fala sobre a votação que será 

realizada nesse dia da LOA e faz uma dissertação sobre ela, fala também sobre a questão 

da saúde e suas deficiências para com a sociedade carente do município. VENICIUS 

RANIERE SOARES DE SANTANA saudando a mesa diretora e aos servidores da educação 

presentes fala sobre estar também feliz em ter recebido esse plano de cargos e salários 

tendo em vista que na gestão anterior ele e outros colegas aqui já vinham nessa luta. 

Faz um breve relato sobre sua postura em relação a questão de oposição e situação já 

vivido por ele nessa casa e que hoje está na oposição e que todos devem entender que o 

que ele busca é de interesse das pessoas e não desrespeita nem desmerece a forma de 

trabalhar de cada colega e que resolvera ser uma oposição independente e nessa situação 

não está para ouvir oposição nem gestão, mas sim ouvir o povo. Fala também sobre a 

questão do Projeto de Lei número 035/2025de sua autoria que recebeu o veto do 

executivo e quem tem o poder de derrubá-lo, porque existe a soberania dos poderes e 

essa casa é soberana. Na sequência o Senhor Presidente solicitou dos vereadores que 

registrassem suas presenças de forma digital, e assim o fizeram confirmando a presença 

dos seguintes vereadores: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, ISABEL CRISTINA ALVES DA COSTA, 

JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU, JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, JOSÉ 

ELÂNIO SOUZA DE LIMA, FÁBIO NUNES DA SILVA, MARTA TRAJANO DA SILVA KARLAS 

SIMONNE VIEIRA BEZERRA, VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA, SEVERINO MANOEL DO 
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NASCIMENTO JUNIOR e WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO. Retomando a palavra o 

Excelentíssimo Senhor Presidente solicitou ao 2º Secretário que procedesse com a leitura 

da ATA anterior, no que após a leitura e discussão foi aprovada por oito votos favoráveis 

e uma abstenção. Após, o excelentíssimo senhor presidente solicitou ao 1º Secretário 

que procedesse com a Leitura do EXPEDIENTE onde constou o que se segue: PROJETO 

DE LEI Nº 031/2025 – DISPÕE E SOBRE A ESTRUTURAÇÃO O DO PLANO DE CARGOS, 

CARREIRA E REMUNERAÇÃO O DOS FUNCIONÁRIOS DA EDUCAÇÃO DA REDE PÚBLICA 

MUNICIPAL DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE CANGUARETAMA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 

CORRELATAS. De autoria do (PODER EXECUTIVO); PROJETO DE LEI Nº 034/2025 – DISPÕE 

SOBRE A CONCESSÃO DE REAJUSTE AOS SERVIDORES QUE INTEGRAM O SUPORTE 

TÉCNICO/ADMINISTRATIVO DA EDUCAÇÃO O MUNICIPAL, ALTERA O ART. 4º DA LEI 

MUNICIPAL Nº 561/2010, PARA EXPLICITAR AS FUNÇÕES INTEGRANTES DESSE SUPORTE, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. De autoria do (PODER EXECUTIVO). INDICAÇÃO Nº 207/2025 – 

Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal e à Secretaria Municipal de Saúde, 

em parceria com a Secretaria de Esporte e Lazer, a criação do Programa “Espaço Mais 

Saúde”, destinado a promover atividades físicas em via pública com fechamento 

temporário de uma rua do município. De autoria do Vereador (JACKSON ABREU). EM 

TEMPO: O vereador JACKSON ADRIANO solicita pela urgência das matérias que passem para 

a ordem do dia o PROJETO DE LEI Nº 034/2025 – DO PODER EXECUTIVO e a INDICAÇÃO Nº 

207/2025 de sua autoria. EM TEMPO: O Projeto de Lei Nº 034/2025 – DO PODER EXECUTIVO ao 

ser apresentado em plenário foi questionado pelo vereador ALUIZIO HERMÍNIO DE LIMA, pois, inserido 

nele está a função de Auxiliar de Tesouraria que não cabe nesse contexto. Sendo assim, ficou 

decidido que o vereador ALUIZIO HERMINIO iria fazer uma EMENDA SUPRESSIVA ORAL para a retirada 

dessa categoria, coisa que foi acatada e aprovada pelo plenário, e prosseguiu para aprovação com 

essa modificação. Prosseguindo foi iniciada as matérias da ORDEM DO DIA: PROJETO DE 

LEI Nº 034/2025 – DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE REAJUSTE AOS SERVIDORES QUE 

INTEGRAM O SUPORTE TÉCNICO/ADMINISTRATIVO DA EDUCAÇÃO O MUNICIPAL, ALTERA O 

ART. 4º DA LEI MUNICIPAL Nº 561/2010, PARA EXPLICITAR AS FUNÇÕES INTEGRANTES 

DESSE SUPORTE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS foi apresentado PARECER FAVORÁVEL DA 

COMISSÃO e discutido pelo plenário, aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO 

Nº 207/2025 – Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal e à Secretaria 

Municipal de Saúde, em parceria com a Secretaria de Esporte e Lazer, a criação do 

Programa “Espaço Mais Saúde”, destinado a promover atividades físicas em via pública 

com fechamento temporário de uma rua do município. De autoria do Vereador (JACKSON 

ABREU) após ser justificado pelo seu autor foi discutido e aprovado por unanimidade dos 

presentes; OFÍCIO Nº 212/2025/PMC/GP – Veto total ao Projeto de Lei Nº 032/2025. De 

Autoria do (PODER EXECUTIVO) o vereador autor desse projeto faz sua contestação 

acerca do veto do executivo e adiante posto a votação em plenário foi aprovado por seis 

votos favoráveis a cinco contrário. EM TEMPO: A vereadora ISABEL CRISTINA fez o seu 

voto oral, pelo fato de ter confundido na hora do voto virtual. Finalizando assim a 

votação em 07 votos favoráveis e 04 contrários. OFÍCIO Nº 213/2025/PMC/GP – Veto total 

ao Projeto de Lei Nº 035/2025. De Autoria do (PODER EXECUTIVO) o vereador autor desse 

projeto faz sua contestação acerca do veto do executivo e adiante posto a votação em 

plenário foi aprovado por sete votos favoráveis a quatro contrário; EMENDA IMPOSITIVA 

COLETIVA Nº 001/2025 – Dispõe sobre a aquisição de 02 (DOIS) aparelhos de 

ULTRASSONOGRAFIA. De autoria de (TODOS OS VEREADORES); EMENDA IMPOSITIVA 

COLETIVA Nº 002/2025 – Dispõe sobre a AQUISIÇÃO DE APARELHO DE RAIO-X. De autoria de 

(TODOS OS VEREADORES) foi discutido e aprovado por unanimidade dos presentes; EMENDA 

IMPOSITIVA Nº 003/2025 – Dispõe sobre Destinação de recursos para a execução de 

Manutenção e iluminação do calçadão do Distrito de Piquiri, as margens da BR 269. De 

Autoria da Vereadora. (WALESKA ALICE) foi justificado pela sua autora e aprovado por 
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unanimidade dos presentes; EMENDA IMPOSITIVA Nº 004/2025 – Dispõe sobre Destinação 

de recursos para a execução de Calçamento da rua Expedito, bairro de Areia Branca, em 

frente ao novo fórum de Canguaretama/RN. De autoria do Vereador (SEVERINO MANOEL) 

foi justificado pelo seu autor, discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos 

presentes; EMENDA IMPOSITIVA Nº 005/2025 – Dispõe sobre Destinação de recursos para a 

execução de Revitalização, recuperação e paisagismo do Canteiro Central da Rua 

Francisco de Carvalho. De autoria do Vereador (JACKSON ABREU) foi justificado pelo seu 

autor, discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; EMENDA 

IMPOSITIVA Nº 006/2025 – Dispõe sobre Destinação de recursos para a Revitalização do 

calçamento e canteiro central, incluindo o parquinho, da rua Frei Miguelinho, localizada 

no centro de Canguaretama. De autoria do Vereador (JOEL EMANOEL) foi justificado pelo 

seu autor, discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; EMENDA 

IMPOSITIVA Nº 007/2025 – Dispõe sobre Destinação de recursos para a Reforma no posto 

de saúde da comunidade do Catu do Eleotério. De autoria da Vereadora (KARLAS 

SIMONNE) foi justificado pela sua autora, discutido pelo plenário e aprovado por 

unanimidade dos presentes; EMENDA IMPOSITIVA Nº 008/2025 – Dispõe sobre Destinação 

de recursos para a construção do Calçamento da rua Travessa Eufrásio Bezerril, mais 

conhecido como beco de Gleba. De autoria da Vereadora (ISABEL CRISTINA) foi justificado 

pela sua autora, discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; EMENDA 

IMPOSITIVA Nº 009/2025 – Dispõe sobre Destinação de recursos para a Feitura do 

Calçamento da rua Magno Augusto Calaf Ange, Cercado Grande por trás da UPA. De 

autoria do Vereador (FABIO NUNES) foi justificado pelo seu autor, discutido pelo plenário e 

aprovado por unanimidade dos presentes; EMENDA IMPOSITIVA Nº 010/2025 – Dispõe sobre 

Destinação de recursos para a Feitura do Calçamento da TRAVESSA CATÚ, localizada 

entre os Bairros Estação e Areia Branca Canguaretama/RN. De autoria do Vereador 

(ALUIZIO HERMIÍNO) foi justificado pelo seu autor, discutido pelo plenário e aprovado por 

unanimidade dos presentes; EMENDA IMPOSITIVA Nº 011/2025 – Dispõe sobre Destinação 

de recursos para a construção do Calçamento da Rua Projetada, (Por traz da quadra e 

próxima do campo no bairro Meira Lima em Canguaretama/RN. De autoria do Vereador 

(JOSÉ ELANIO) foi justificado pelo seu autor, discutido pelo plenário e aprovado por 

unanimidade dos presentes; EMENDA IMPOSITIVA Nº 013/2025 – Dispõe sobre Destinação 

de recursos para a construção do Calçamento da Rua Beco do Jaú, no Sítio Jiqui em 

Canguaretama/RN. De autoria da Vereadora (MARTA TRAJANO) foi justificado pela sua 

autora, discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; EMENDA 

IMPOSITIVA Nº 014/2025 – Dispõe sobre Destinação de recursos para o fortalecimento do 

Programa Bolsa Atleta em Canguaretama/RN. De autoria do Vereador (VENICIUS SOARES) 

foi justificado pelo seu autor, discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos 

presentes; EMENDA IMPOSITIVA Nº 015/2025 – Dispõe sobre Destinação de recurso 

orçamentário, por meio de emenda impositiva, à Secretaria Municipal de Cultura, para 

apoio ao “Arraiá da Espiga” em Canguaretama/RN. De autoria do Vereador (VENICIUS 

SOARES) foi justificado pelo seu autor, discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade 

dos presentes; PROJETO DE LEI Nº 015/2025 (2º TURNO) – Dispõe sobre o Plano Plurianual 

Participativo do Município de Canguaretama RN, para o quadriênio 2026-2029 e dá outras 

providencias. De autoria do (Poder Executivo) foi posto para votação sendo aprovado por 

unanimidade dos presentes em segundo turno; PROJETO DE LEI Nº 022/2025/GP (2º TURNO) 

– Estima a Receita e fixa a despesa do Município de Canguaretama/RN para o Exercício 

de 2026. De autoria do (Poder Executivo) foi posto para votação sendo aprovado por 

unanimidade dos presentes em segundo turno; REQUERIMENTO Nº 030/2025 – Requer o 

título de cidadã Canguaretamense a Pastora Simone Nascimento. De autoria do vereador 

(SEVERINO MANOEL) foi justificado pelo seu autor, discutido pelo plenário e aprovado por 

unanimidade dos presentes; REQUERIMENTO Nº 031/2025 – Requer o título de honra ao 
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mérito, medalha Juarez Rabelo ao Sr. Francisco José da Paz. De autoria do vereador 

(SEVERINO MANOEL) foi justificado pelo seu autor e aprovado por unanimidade dos 

presentes. EM TEMPO: O Senhor Presidente solicita do Plenário um intervalo de vinte 

minutos e assim retornar e continuar com as votações. Após o intervalo foi retomado a 

sessão e prosseguiu o que se segue: REQUERIMENTO Nº 032/2025 – Solicita informações a 

SECOM referente ao Planejamento de Gastos para o ano de 2026. De autoria do vereador 

(SEVERINO MANOEL) sendo justificado pelo seu autor foi discutido amplamente pelo 

Plenário, inclusive o Senhor Presidente expondo alguns pontos relevantes, foi reprovado por 

04 votos a favor e 07 contrários; REQUERIMENTO Nº 033/2025 – Requer o título de honra 

ao mérito, medalha Juarez Rabelo ao Sr. Aldir Porfírio de Azevedo Filho. De autoria da 

vereadora (MARTA TRAJANO) foi justificado pela sua autora discutido pelo plenário e 

aprovado por unanimidade dos presentes; REQUERIMENTO Nº 034/2025 – Requer o título 

de cidadã Canguaretamense a Senhora MARIA HELENA SOUZA DE LIMA. De autoria do 

vereador (JOSÉ ELANIO) foi justificado pelo seu autor discutido pelo plenário e aprovado por 

unanimidade dos presentes; REQUERIMENTO Nº 035/2025 – Requer o título de cidadão 

Canguaretamense ao Senhor Flavio Rodrigo Freire Ferreira. De autoria do vereador (JOSÉ 

ELANIO) foi justificado pelo seu autor discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade 

dos presentes; REQUERIMENTO Nº 036/2025 – Requer o título de honra ao mérito, medalha 

Juarez Rabelo ao Sr. José Hilton lúcio da Silva. De autoria do vereador (JOSÉ ELANIO) foi 

justificado pelo seu autor discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; 

REQUERIMENTO Nº 037/2025 – Requer o título de cidadão Canguaretamense ao Senhor 

Francisco Antônio Gomes. De autoria do vereador (ALUÍZIO HERMINIO) foi justificado pelo 

seu autor discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes. Passando para 

a QUESTÃO DE ORDEM não houve inscritos. E, sem mais nada a tratar, e, cumprindo 

determinação regimental, manda lavrar a respectiva Ata, que, lida e achada conforme, 

vai assinada pelos membros da Mesa Diretora presentes, declarando encerrada a 

trigésima quinta sessão ordinária às dezenove horas e trinta e nove minutos (19h39min). 

 
 

 

             JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA                           JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

                        PRESIDENTE                                                          VICE-PRESIDENTE 
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